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FECHA: 
	

Yumbo, Valle, Enero 02 de 2024 
HORA: 
	

De 09:15 a 12:05 horas 
LUGAR: 
	

Recinto del Concejo Municipal de Yumbo 

ASISTIERON: 

1. ALVEAR ARCE JOHNNATHAN ANDRES 
2. BECERRA CAICEDO GUILLERMINA 
3. BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
4. BENITEZ GONZALEZ ANA MARIA 
5. CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
6. CASTILLO PABON HORACIO 
7. CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
8. JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
9. JIMENEZ COBO ANGEL DARIO 
10. LOZANO MARTINEZ ORLEY 
11. MANCILLA ANGULO DAISY NARCISA 
12. MUÑOZ ERAZO ANDRES FELIPE 
13. PARRA ZULUAGA DIEGO 
14. SANCHEZ BARONA CARLOS ALBERTO 
15. URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 

ORDEN DEL DIA: 

1. LLAMADA A LISTA - SEGÚN FORMATO E26 REGISTRADURIA NACIONAL DEL ESTADO 
CIVIL- DECLARATORIA DE ELECCION DE CONCEJALES PARA EL MUNICIPIO DE 
YUMBO PERIODO 2024-2027. 

2. HIMNO OFICIAL DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA 
4. INSTALACION DEL PRIMER PERIODO DE SESIONES ORDINARIAS DEL AÑO 2024 POR 

PARTE DEL SEÑOR ALCALDE MUNICIPAL DOCTOR EDGAR ALEXANDER RUIZ GARCIA 
5. TOMA DE JURAMENTO POR PARTE DEL PRESIDENTE AD-OC JOHNNATHAN ANDRES 

ALVEAR ARCE PARA LA POSESION DE LOS CONCEJALES ELECTOS EN EL PERIODO 
CONSTITUCIONAL 2024 -2027. 

6. TOMA DE JURAMENTO POR PARTE DEL CONCEJAL GUILLERMINA BECERRA CAICEDO 
AL PRESIDENTE AD-OC JOHNNATHAN ANDRES ALVEAR ARCE PARA LA POSESION 
COMO CONCEJAL ELECTO EN EL PERIODO CONSTITUCIONAL 2024 -2027. 

7. ELECCION MESA DIRECTIVA CONCEJO MUNICIPAL DE YUMBO DEL PERIODO 02 DE 
ENERO AL 31 DE DICIEMBRE DEL AÑO 2024. 

a) ELECCION PRESIDENTE 
b) ELECCION PRIMER VICEPRESIDENTE 
c) ELECCION SEGUNDO VICEPRESIDENTE 

8. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISION9. 
9. PROPOSICIONES 
10. 10.RESOLUCIONES. COMUNICACIONES Y VARIOS 
11. 11.HIMNO OFICIAL DEL MUNICIPIO DE YUMBO VALLE 

Fue puesto en consideración y aprobado. 

Elaboró: Laura Garcia Marín, Técnico (E) 
Archivado en el expediente de Actas Sesión Plenaria 

1111111111~~~.  

C iereiencig,  eL&onhed «4»,a- coiyáwne 2 hb a~Stitodow giálítzkay o 4 -Wry 
CaCte 5 Yo 4-40 Módulo tino CMIT 

Teléfonos; 669 37 42 - 669 93 39 7&fa„; 695 71 95- 695 71 96 
www.concejcryumbo.gov.co  - contacto@conajoyumbo.gov.co  



reérit=1", 

11~ 

(-1/..P.I.A4,71-,< C:,Y117;m1y,"4-22,TgYt.f.4-1,. ,  

ACTA DE SESIÓN PLENARIA 

FO-GP-02 

Versión: 

Fecha: 

2 

01-06-2017 

Página 2 de 19 

TRD: 100-02-001 

Desarrollo 

De conformidad al Reglamento Interno del Honorable Concejo Municipal de Yumbo la presidio 
provisionalmente el Concejal JOHNNATHAN ANDRES ALVEAR ARCE. las funciones de Secretario 
General provisional y técnico (E), las desempeño la señora LAURA GARCIA MARIN 

1. LLAMADA A LISTA. punto evacuado. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA, se emitió el Himno Nacional. 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA, se emitió el Himno al 
Departamento del Valle del Cauca. 
4. INSTALACION DEL PRIMER PERIODO DE SESIONES ORDINARIAS DEL AÑO 2024 POR 
PARTE DEL SEÑOR ALCALDE MUNICIPAL DOCTOR EDGAR ALEXANDER RUIZ GARCIA. El 
presidente Adoc designa a los concejales Ana María Benítez y Oscar Eduardo Uribe Muñoz para 
invitar al señor Alcalde a la instalación del Primer periodo de sesiones ordinarias. Se declaró receso; 
tiene el uso de la palabra al Señor Alcalde, Edgar Alexander Ruiz García, darle las gracias a Dios por 
la oportunidad que nos da de poder estar aquí hoy en la instalación de este periodo de sesiones 
ordinarias del Concejo Municipal hoy empieza una nueva era para el municipio de Yumbo hoy 
empieza una era de visión empresarial con sentido social donde pudimos recorrernos todo el 
municipio y poder armar un programa de gobierno de la mano con la comunidad que nos exige que 
esta transformación con hechos tengamos que hacerla en los territorios con esos cinco ejes de 
transformación, transformar a través de la educación para que nuestros yumbeños tengan un mejor 
presente y futuro, pero también transformar a través de la generación de ingresos para que la 
comunidad tenga oportunidades a través del empleo y del emprendimiento, mejorar su calidad de vida 
y estos dos grandes retos pasamos a un tercer reto que es muy importante para la comunidad y es 
mejorar la seguridad y la convivencia ciudadana, Yumbo merece ser un territorio de paz y armonía y 
ahí Tenemos que trabajar todos para que ese territorio lo podamos convertir en un Yumbo seguro 
pero también tenemos el reto de mejorar a través de la salud transformando la salud en una salud 
más accequible, más integral que llegue a todos los rincones del municipio y por quinto tenemos que 
volver a Yumbo una ciudad cuidadora, una ciudad integral que mejore en cultura deporte que mejore 
en el medio ambiente con el bienestar de nuestros animalitos y por supuesto también con el bienestar 
de nuestros adultos mayores, hay muchas cosas por hacer por eso he dado la orden a mi secretarios 
de que nos debemos a la comunidad y si nos debemos a la comunidad tenemos que salir es al 
territorio a solucionar los problemas, aquí encerrados en cuatro paredes no lo vamos a hacer y hoy 
hemos hecho historia al hablar con toda la clase política y poder lograr la Unión de 15 concejales para 
trabajar por el desarrollo y la transformación de Yumbo y le he pedido también a este equipo de 
concejales sin extralimitarse de sus funciones, que podemos un granito de arena adicional para poder 
lograr ese sueño que tenemos de tener un Yumbo diferente, así como lo he hecho con los secretarios, 
los trabajadores oficiales, los empleados y todos aquellos amigos que tengan la oportunidad de estar 
por prestación de servicios, necesitamos trabajar con transparencia, necesitamos trabajar con todas 
las ganas y acciones con amor para transformar a Yumbo, la transformación no la hacemos 
Solamente los que vamos a estar aquí en la administración la hacemos entre todos y por eso con un 
programa que va a ser uno de los principales que nos comprometimos con nuestra comunidad para 
tener un desarrollo económico pero también un equilibrio en el tema de bienestar social y es que 
vamos a pavimentar muchas vías del casco urbano, de la zona rural y de la zona industrial y uno de 
los primeros acuerdos que enviaré al Concejo Municipal, a muchos amigos, maestros ayudantes de 
construcción ingenieros y topógrafos de cada una de las comunas para que podamos avanzar 
teniendo un desarrollo económico generando el ingreso a nuestra población pero que también 
tengamos un equilibrio con un desarrollo social teniendo más vidas pavimentadas es tener seguridad 
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es mejorar movilidad tanto en el casco urbano ,como en la zona rural donde podemos mejorar el 
turismo donde podemos mejorar el tema disminuyendo los costos para la producción de nuestros 
campesinos, en el tema de transporte, así mismo les vamos a enviar un acuerdo de vigencias futuras 
para garantizarle la alimentación a nuestros adultos mayores que fue un compromiso, hoy nuestros 
adultos mayores no tienen porque pasar necesidades con la alimentación, normalmente se viene 
haciendo, Sí y dando ese proceso de alimentación después de los primeros 4 meses y esos cuatro 
meses que hacen nuestros adultos mayores pasar necesidades no lo podemos seguir permitiendo por 
eso con ese acuerdo de vigencias futuras le vamos a garantizar a nuestros adultos mayores la 
alimentación los 12 meses del año, porque nuestros adultos mayores se lo merecen, como aquí le he 
pedido al Concejo Municipal nos debemos a la comunidad y tenemos que beneficiarla también vamos 
a traer el acuerdo de papayaso para los alivios tributarios y de las sanciones y que la comunidad se 
pueda poner al día en sus prediales y en sus sanciones, viéndose beneficiados con los descuentos de 
los intereses, así mismo tenemos muchos otros retos y en nuestros programas tenemos que hacer 
toda la gestión para que podamos traer esos servicios de mediana y alta complejidad a nuestro 
hospital, en convenio con IPS que ya sean especializadas en estos servicios, tenemos que continuar 
fortaleciendo el servicio de IPS para la promoción y la prevención fortaleciendo la red de salud 
también en nuestra zona rural hay mucho por hacer, tenemos una tarea titánica en la seguridad Ayer 
tuvimos la oportunidad de estar en el primer Consejo de Seguridad Regional y como de manera 
articulada entre la gobernación y los municipios, podemos darle todas las herramientas también a 
nuestras fuerzas públicas, Si a las fuerzas militares y de policía hoy tenemos que garantizarle los 
vehículos para que puedan hacer sus patrullajes, pero también fue compromiso de nuestra campaña y 
tenemos nosotros que innovar con estrategias cómo a través de un convenio con la gobernación y la 
Alcaldía podemos incrementar el pie de fuerza, dándole un subsidio a esos muchachos que se quieren 
incorporar a prestar el servicio tanto en las fuerzas militares como en la Policía Nacional, pero que 
presten el servicio aquí en nuestro municipio, como 1200 millones de pesos para 200 unidades 
termina siendo un recurso mínimo para garantizarle la seguridad a los yumbeños, porque Yumbo 
merece ser un territorio de paz y armonía y en esos convenios nos la vamos a jugar, así mismo 
tenemos que hacer el convenio para mejorar el número de cámaras que tenemos que nos ha 
garantizado hoy la seguridad, hemos disminuido los homicidios desde que se instalaron las cámaras 
de seguridad y como lo hemos dicho las cosas buenas de los gobiernos anteriores pues le vamos a 
dar continuidad, antes de instalar cámaras de seguridad Yumbo tenía una de la tasas más alta en 
homicidios, en el 2021 tuvimos 112 homicidios después de instaladas unas cámaras de seguridad 
disminuimos, en el 2022 a 54 homicidios y en el 2023 a agosto cerrábamos en 34 homicidios, 
disminuimos muchísimo Pero sigue siendo una tasa alta porque a los yumbeños no nos los tienen por 
qué matar, vamos a instalar más cámaras de seguridad con más pie de fuerza que nos permita 
disminuir y trabajar en conjunto es la mesa de articulación intersectorial, para la generación de 
ingresos a través del empleo del emprendimiento donde todos los actores vamos a jugar un papel muy 
importante, empresarios, comunidad e instituciones educativas, organizaciones sociales, para poder 
generar esas oportunidades de empleo y emprendimiento pero para desarrollar a Yumbo en una 
nueva zona industrial hoy con la actualización del POT queremos que Yumbo sea la capital industrial 
de Colombia teniendo una nueva zona industrial con un Puerto Seco que le garantice oportunidades 
de empleo y emprendimiento a nuestra comunidad, pero trabajando de la mano de los empresarios 
tenemos esa fortaleza de tener una experiencia, de un conocimiento a nivel empresarial y también una 
experiencia de un conocimiento de lo público, hemos ido avanzando con muchos empresarios con la 
alianza empresarial con Smurfi, con Propal, con ACOPI y con las demás entidades gremiales para que 
trabajemos unidos para poder tener un desarrollo diferente al que ya conocemos, la única manera de 
esto es halar para el mismo lado, así pues que hay mucho por hacer, para mí va a ser un honor 
poderle servir a mi municipio con todas las ganas y con toda la voluntad, espero que todos ustedes 
concejales hagan la tarea de la mejor manera que dios los ilumine que hoy tenemos una historia y es 
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tener 15 concejales, mire concejales yo le voy a pedir un favor ustedes su función principal es hacer el 
control político, ustedes van a ser las personas que nos van a guiar y a orientar pero que también de 
manera preventiva, si la administración está cometiendo algún error lo tenemos que decir si tenemos 
que citar aquí a un secretario. lo tenemos que citar y hacerle las observaciones para que de manera 
preventiva no cometan errores o observaciones para mejorar, podemos tener a Yumbo como una 
ciudad muy bonita, Yumbo es un diamante en bruto solamente nos falta pulirlo por eso declaramos 
oficialmente instalada las sesiones ordinarias para este primer periodo del año 2024. 
5. TOMA DE JURAMENTO POR PARTE DEL PRESIDENTE AD-OC JOHNNATHAN ANDRES 
ALVEAR ARCE PARA LA POSESION DE LOS CONCEJALES ELECTOS EN EL PERIODO 
CONSTITUCIONAL 2024 -2027. Fue tomado el juramento de rigor a todos los concejales electos. 
6. TOMA DE JURAMENTO POR PARTE DEL CONCEJAL GUILLERMINA BECERRA CAICEDO AL 
PRESIDENTE AD-OC JOHNNATHAN ANDRES ALVEAR ARCE PARA LA POSESION COMO 
CONCEJAL ELECTO EN EL PERIODO CONSTITUCIONAL 2024 -2027. La Concejala Guillermina 
Becerra Caicedo toma el Juramento de rigor al concejal JOHNNATHAN ALVEAR ANDRÉS ARCE. 
7. ELECCION MESA DIRECTIVA CONCEJO MUNICIPAL DE YUMBO DEL PERIODO 02 DE ENERO 
AL 31 DE DICIEMBRE DEL AÑO 2024. 
A. ELECCION PRESIDENTE. Concejal ALEXANDER BEJARANO DUQUE como concejal del partido 
Liberal pongo a consideración para el cargo de Presidente de la honorable corporación a mi 
compartidaria a la doctora DAISY MANCILLA ANGULO. Concejal ANDRÉS FELIPE MUÑOZ al igual 
que mi compañero concejal considero que es un periodo muy importante y en un acto de 
responsabilidad debemos dar ese voto de confianza y ese apoyo impajaritable a la experiencia y el 
conocimiento y me uno a la proposición de que la doctora Daisy Mancilla sea quién presida el 
honorable Concejo Municipal. El presidente Adoc nombra como comisión Escrutadora a los concejales 
DIEGO PARRA y WILLIAM JARAMILLO, la Secretaria realiza el proceso de llamada a lista a los 
concejales para que depositen su voto. La comisión escrutadora informa que hay 15 votos para igual 
número de concejales para la concejal DAISY MANCILLA ANGULO como Presidente de la 
Corporación de este año 2024. El Presidente Adoc declara constitucionalmente y legalmente elegida 
para el cargo de Presidente en el período 2 de enero al 31 de diciembre del 2024 a la concejal DAISY 
MANCILLA ANGULO. El Presidente Adoc toma el juramento de rigor. Preside la concejal DAISY 
MANCILLA ANGULO, Presidente, agradezco a DIOS de manera especialísima a mi familia y a los 
yumbeños que confiarcn en Daisy Mancilla. para ser concejal en este periodo 2024 — 2027, a los 
concejales de manera especial por confiar en mí y elegirme como presidente para el mismo periodo, 
señor alcalde decirle de que este Concejo del que usted habla hace un ratito que logró que nos 
juntáramos los 15 concejales para que hagamos equipo para trabajar por este municipio, no nos 
vamos a convertir en ur comité de aplauso, la idea es que entre todos podamos trabajar para que ese 
programa de gobierno que usted le presentó a la comunidad en campaña donde le prometió al 
municipio de Yumbo transformarlo con hechos, nosotros vamos a estar respaldándolo, pero también le 
pido el favor que atienda nuestras recomendaciones, recuerde que el Concejo es coequipero del 
Alcalde. recuerde que el concejo está aquí para ayudar a jalar el desarrollo del municipio, para que 
entre todos podamos lograr un Yumbo incluyente un Yumbo donde todos tengamos oportunidad y 
sobre todo que al final del ejercicio la gente quede satisfecha con nuestra labor, nos corresponde en 
este año dos tareas y sobre todo en este periodo de sesiones dos tareas grandes la primera trabajar 
con el plan de desarrollo y la segunda el POT, que es el PLAN DE ORDENAMIENTO TERRITORIAL 
del municipio. nuestra carta de navegación no para esos cuatro años, sino para los próximos 20 años, 
es una tarea ardua que esperamos nosotros poder cumplir con lujo de detalles, a los señores 
concejales decirles de que así la gente piense de que Daisy es jodida no lo soy, soy de carácter y 
como se los he dicho en reuniones privadas lo digo en público, desde aquí encontrarán toda la 
colaboración como siempre lo he hecho con los jefes de despacho, con el Alcalde, con la comunidad 
en general, pero también en mí encontrarán una persona que cuando haya que decir las cosas claras, 
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lo voy a decir, porque no me gusta hacer parte de los comités de aplausos, me gusta ser parte del 
desarrollo parte de la transformación y parte de las tareas que tengamos que hacer, en ese orden de 
ideas decirles a todos que cuentan con garantías para su participación en este Concejo, tanto a los 
concejales como a la comunidad que sabe que los que quieran participar en las sesiones ordinarias 
deben inscribirse 5 minutos antes de iniciar la sesión, para que puedan participar en el punto de 
varios. 
B. ELECCIÓN PRIMER VICEPRESIDENTE. Tiene la palabra el Concejal Andrés Eduardo Cruz 
Ramos, voy a postular a un amigo compañero colega que libro arduas luchas de Control Político con 
mi persona, el periodo pasado esta persona es el concejal WILLIAM JARAMILLO BEJARANO. La 
señora Presidente manifiesta no habiendo más postulados se nombra en Comisión escrutadora al 
concejal ÁNGEL DARÍO JIMÉNEZ y al concejal OSCAR URIBE, la Secretaria realiza el proceso de 
llamada a lista a los concejales para que depositen su voto. La comisión escrutadora informa que hay 
15 votos para igual número de concejales por el concejal WILLIAM JARAMILLO BEJARANO, como 
Primer Vicepresidente, se somete a consideración la elección de PRIMER VICEPRESIDENTE al 
concejal WILLIAM JARAMILLO BEJARANO, fue aprobada la elección y pasa para la toma del 
juramento. Toma el juramento de rigor y queda posesionado como Primer Vicepresidente. 
C. ELECCIÓN SEGUNDO VICEPRESIDENTE Solicita la palabra el concejal Gustavo Cano Joven hoy 
quiero postular para el cargo de segundo vicepresidente a una persona que ya ha venido trabajando 
desde la corporación y ha demostrado su compromiso y su entrega con la misma y con la comunidad 
para este cargo postulo al concejal HORACIO CASTILLO PABÓN del partido Colombia Renaciente, 
se nombra como comisión escrutadora al concejal Carlos Alberto Sánchez Barona y la concejala 
Guillermina Becerra Caicedo. la  Secretaria realiza el proceso de llamada a lista a los concejales para 
que depositen su voto. La comisión escrutadora informa que hay 15 votos para igual número de 
concejales por el concejal HORACIO CASTILLO PABÓN se somete a consideración la elección del 
segundo vicepresidente y es aprobada. Fue tomado el juramento de rigor y posesionado como 
Segundo Vicepresidente. 
8. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISION. No los 
había sobre la mesa. 
9. PROPOSICIONES. Si las hay sobre la mesa. Proponente MESA DIRECTIVA. Asunto: 
Convocatoria entrevista y elección del Personero Municipal de Yumbo, la Mesa Directiva en el marco 
del concurso Público de méritos para la elección del personero municipal de Yumbo periodo 2024 
2028 el cual fue regulado mediante la resolución 100.06 207 del 2 de octubre 2023, modificado por la 
resolución 100.06.242 del 7 de noviembre 2023 te permite convocar a la plenaria del Concejo 
municipal de Yumbo a: 1. La realización de la entrevista la cual se llevará a cabo en la sesión plenaria 
del día 3 de enero 2024 en los términos establecidos en la convocatoria del concurso de elección 2. 
La elección del personero municipal de Yumbo la cual deberá realizarse el día 10 de enero del 2024 
de conformidad lo dispuesto en los artículos 35 Y 170 de la ley 136 de 1994 el decreto 1083 de 2015 y 
al reglamento interno del Concejo municipal de Yumbo. Fue puesta en consideración y aprobada. 

10. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. RESOLUCIONES. no las hay sobre la mesa 
COMUNICACIONES, si las hay sobre la mesa: DE: JONATHAN ANDRÉS ALVEAR ARCE, Concejal 
municipio de Yumbo. Asunto: Revisión proyecto de acuerdo municipal para su respectivo trámite de 
discusión y aprobación "proyecto de acuerdo por medio del cual se adopta la política pública de 
libertad religiosa de culto y conciencia en el municipio de Yumbo Valle del Cauca y se dictan otras 
disposiciones". Presidenta este proyecto de acuerdo pasa a la comisión Tercera y se nombra como 
ponentes a la Concejala ANA MARÍA BENITEZ y el Concejal JONATHAN ANDRÉS ALVEAR ARCE. 
VARIOS, hay personas inscritas se le recuerda a los participantes de la comunidad que se inscribieron 
para participar en esta sesión que disponen de 5 minutos para hacerlo. Señor Javier 'pus paladines 
con el tema agradecimiento y bienvenida tiene la palabra el señor JAVIER IPUS primero gracias a 
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Dios porque nos está dando hoy la oportunidad 2 de enero del 2024 estar aquí en el recinto del 
concejo que es para que se aprueben los proyectos y el desarrollo de nuestro municipio de Yumbo, 
para felicitar a las dos concejalas que están llegando como nuevas la doctora Guillermina Becerra y la 
doctora Ana María Benítez y de la mano de la señora presidenta Daisy Mancilla y a todos los doce 
concejales a los tres concejales que están llegando nuevos, que esto es una verdadera democracia el 
29 de octubre se comprobó que Yumbo quiere la transformación y los hechos que transforman señor 
Alcalde nosotros como líderes comunales y líderes sociales queremos que no nos cierren las puertas, 
porque nosotros conocemos de las problemáticas pero también sabemos cómo solucionar los 
problemas de los barrios nosotros como líderes sociales y comunales de las cuatro comunas y 
corregimientos, hemos venido trabajando de la mano por primer vez en la historia lo que hace que 
conozco de la política hace 26 años el señor Alexander Ruiz, saca una de las mayores votaciones 
porque el municipio de Yumbo te quiere, para agradecerle a nuestro concejal y amigo Oscar Eduardo 
Uribe Muñoz, a la familia Uribe Muñoz y a ese padre Oscar Enrique Uribe, porque es un verdadero 
político y me quito el sombrero Oscar Enrique por haberme dado esa entrada, ese abrazo hoy me 
siento orgulloso y a toda la familia Uribe Muñoz de todas maneras que Dios los bendiga realmente 
estos jamás se había visto los 15 concejales con el alcalde eso quiere decir de que vamos a salir 
adelante doctor Alexander, Esto es una verdadera democracia que Dios los bendiga y que Dios nos 
proteja. señor HÉCTOR FABIO MUÑOZ PRADO con el tema felicitaciones al nuevo Concejo. Para 
dirigir un mensaje no solamente saludo sino de una invitación para nuestro Alcalde y en general para 
todos los concejales y obviamente también para la comunidad la necesidad de un cambio con 
propuestas y soluciones para empezar a avanzar en el proyecto y desarrollo que tanto anhelamos 
para un Yumbo moderno debe ser ya en este momento en esta nueva era, es inaplazable ese cambio 
por eso creemos en usted ha querido amigo Alexander por conocerlo como lo conocemos y poder 
decir aquí que usted como ser humano se ha distinguido por tener un corazón muy bonito, muy 
bondadoso, muy humilde al servicio de la comunidad, sobre todo a la protección del más débil, del 
más necesitado de nuestra sociedad, por eso aquí yo quiero dar fe además porque debemos darle 
gracias a Dios por darnos esta oportunidad de estar aquí presentes, ser testigos de ese cambio que 
tanto anhelamos gracias a su confianza Alex de haber participado muy estrechamente no solamente 
en el proceso electoral del 2019 al concejo sino también en el proceso que iniciamos en el 2020 
después de la pandemia, haber iniciado al lado suyo ese proceso tan bonito gracias a todo ese 
esfuerzo se vio reflejado la mayor votación en la historia política de Yumbo con más de 38,000 votos 
decir también aquí que como yumbeño en lo personal siempre anhelamos ese tan necesitado cambio 
no solamente en la forma de gobernar sino también para ustedes honorables concejales en la forma 
de legislar eso como les digo es una necesidad muy sentida y queremos ver a nuestro Yumbo 
diferente, Yumbo moderno dándoles garantías a todos como lo dice usted en sus propuestas en su 
programa de gobierno, Alex con esos ejes transversales esas propuestas en el tema de generación de 
ingresos en la creación de la nueva zona industrial en el sector de Mulaló, Yo invito a la comunidad 
respaldo total e incondicional con este Alcalde y al Concejo que van a ayudar para ver a Yumbo 
diferente, moderno una gran ciudad. No hay más personas inscritas. La Presidente quiero hacer una 
recomendación muy precisa los honorables concejales por Reglamento Interno nosotros tenemos una 
disponibilidad de 20 minutos para intervenir, yo les quiero rogar el favor que traten de ajustarse a 5 
minutos somos 15 concejales, faltan 14 concejales por intervenir no sé si todos querrán presentar un 
saludo a la comunidad presente, a sus familiares, pero también consideremos que recinto está 
totalmente lleno y está haciendo un poquito de calor entonces vamos a tratar de que nuestra 
participación la reduzcamos en la mayor cantidad de tiempo posible. Concejal WILLIAM JARAMILLO 
BEJARANO, un saludo de bienvenida a todos los que están aquí acompañándonos en este día tan 
importante en el recinto para él toda la honra, toda la gloria, porque si no fuera por él, ninguno de 
nosotros los 15 concejales y el señor Alcalde que nos acompaña estaríamos aquí hoy en este acto de 
Posesión, darle gracias también a mi familia, a mis padres William Jaramillo, Fabiola Bejarano, a mis 

Elaboró: Laura García Marín, Técnico (E) 
Archivado en el expediente de Actas Sesión Plenaria 

ie./xelendo, 	 eol~ne o 4 cd5.9 mítimcián «ízkeoy o lo .* 
Calce 5 No 4-40 Yódulo Viu) C/19,1T 

TeQfoiws: 669 3742 - 669 93 39 Tefct,x.: 695 71 95— 695 71 96 
www.concejoyumbo.gov.co  — contacto@concejoyumóo.gov. co 



y
orusaitaroza.~- 

ACTA DE SESIÓN PLENARIA 

FO-GP-02 

Versión: 
	

2 

Fecha: 01-06-2017 

Página 7 de 19 

TRD: 100-02-001 

hijas María Paz María José, a mi novia María del Mar Murgueitio, a toda mi familia, amigos y líderes 
de nuestra organización política y líderes sociales que integraron la coalición del pacto histórico, del 
partido Polo democrático, del partido comunista, al partido Colombia Humana, también de la Alianza 
Verde, por supuesto de la Unión Patriótica, espero no se me escape ninguno de los partidos 
integrantes de esta coalición y a mi partido como tal el movimiento Alternativo Indígena y Social, 
MAIZ, si no fuera por el trabajo arduo de todos y cada uno de los candidatos, de los 15 candidatos de 
esa lista al concejo pues obviamente no hubiéramos logrado la curul que hoy ostento en 
representación de esa coalición pacto histórico y de mi partido, mi compromiso como siempre será 
ejercer las funciones que constitucional y legalmente nos corresponden como lo bien lo decía el señor 
Alcalde y resalto eso de su discurso se requiere un control político para que la administración avance, 
para que la administración pueda desarrollar y cumplir cada una de esas metas y esos objetivos que 
plasmó en el programa de gobierno y que con la ayuda y el apoyo de los concejales pues van a 
quedar incorporadas en el plan de desarrollo municipal para el próximo cuatrienio, en ese orden como 
bien lo decía también la presidenta el compromiso de esta curul y este Concejo de revisar que ese 
plan de desarrollo municipal que nos va a presentar el señor Alcalde, Pues coincida también con el 
programa de gobierno y con el plan de desarrollo nacional de nuestro presidente Gustavo Petro, 
Colombia potencia Mundial de la vida es impajaritable que la visión del gobierno local se conecte con 
la visión del gobierno nacional que preside presidente Gustavo Petro y por supuesto también con el 
plan de desarrollo de la Gobernadora del departamento la doctora Dilian Francisca Toro, solamente 
trabajando unidos gobierno nacional gobierno departamental y gobierno municipal vamos a poder 
sacar a Yumbo de las dificultades que hoy atraviesa y eso los yumbeños pues lo sabemos y lo 
vivimos, o lo sufrimos, hay muchas deudas históricas Especialmente con la comunidad más vulnerable 
con los adultos mayores con la niñez con los adolescentes, las mujeres, los campesinos, por supuesto 
con la clase trabajadora que tanto requiere y exige empleo en esta que es la capital Industrial del Valle 
del Cauca y como lo quiere nuestro presidente la capital industrial de Colombia pero para que esas 
palabras tan bonitas se concreten se requiere que un alcalde y que un Concejo Municipal, que todo un 
gobierno y un gabinete aquí hago el llamado especial a todos los jefes de despacho a que nos 
comprometamos a trabajar 24/7 por este municipio, que estemos dispuestos y disponibles a la 
comunidad porque es a la comunidad y al pueblo a quienes nos debemos y por quien resultamos 
elegidos o designados y a quienes tenemos que representar bien en estos cuatro años si queremos 
que esa Esperanza que hoy tiene Si queremos que esa Esperanza que hoy se renueve con la llegada 
de este nuevo año que deja un año de dificultades, quizás un año de retos un año de obstáculos, 
como lo fue el 2023, con esa esperanza de un mejor mañana, de una mejor calidad de vida y un 
desarrollo y un progreso para Yumbo y mucho nos dejaron con ocasión de la pandemia del Covid 19 , 
con ocasión del paro nacional que aquí en nuestro municipio también dejó varias víctimas entre esos a 
mi amigo Bladimir Daza que no me canso de mencionar cuando hay la oportunidad y todos esos 
líderes yumbeños y yumbeñas que quieren un mejor desarrollo un mejor vivir acá en nuestro municipio 
a todos ellos hay que honrarlos sus memorias y a quienes estamos aquí con vida gracias a Dios y con 
salud a trabajar fuertemente para que todos esos sueños, esas metas y esos anhelos se cumplan 
acompañando las buenas iniciativas que a bien usted tenga para este municipio, Alcalde y que nos 
presente a consideración del Concejo y así mismo las que tengan todos y cada uno de los concejales 
y las que yo mismo quisiera también proponerle al gobierno, porque sé que podemos trabajar entre 
todos las intenciones por un mejor mañana para todos los yumbeños, DIOS nos bendiga a todos. 
Concejal Ángel Darío Jiménez un saludo muy especial primero que todo dar las gracias al dador de la 
vida, Gracias a mi familia, amigos, parientes y demás personas que hicieron posible que hoy esté 
nuevamente ocupando esta curul, para mí es un orgullo representarlos y es una de las metas que 
tenía propuesta como persona, como ser humano, tengo mucho agradecimiento por eso y queda decir 
entonces es que vamos a trabajar con toda la humildad, la paciencia, porque sabemos que el 
municipio tiene muchas necesidades insatisfechas, pero que hay que trabajar de manera ordenada 
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para poder que el recurso que existe se invierta de la mejor manera posible, decirle al Alcalde que hoy 
se encuentra aquí que estoy muy contento de hacer parte del equipo que va a ejercer la función 
normativa que le va a permitir hacer un trabajo que lo catapulte digámoslo así para proyectos futuros, 
aquí estamos apoyando a un alcalde creo que por vez primera no solamente 15 concejales sino todas 
las fuerzas políticas que existen en el interior del municipio y por eso invito a todo el mundo a que nos 
unamos a esta causa y a que sepamos que esta labor no solamente nos corresponde a nosotros los 
que representamos la clase política, desde los hogares hago el llamado a que todos sepamos que hay 
unos actores que queremos trabajar pero que necesitamos que las propuestas que desde aquí se 
planteen, se hagan, sean bien recibidas y si hay algún tipo de comentario de Concejo que esté 
direccionado a mejorar la labor que nosotros, estemos desempeñando aquí estamos de puertas 
abiertas y con los oídos bien atentos para decirles que aquí nos podemos equivocar y que desde 
cualquier sector nos pueden decir cómo debe obrarse a través del Concejo y a través de la 
Administración municipal decirle al Alcalde que siga con esa humildad que mostró en campaña, yo lo 
vendí como una persona que quiere al municipio, como una persona que tiene ese conocimiento de lo 
público pero también como una persona que se ha desempeñado de manera exitosa en la parte 
empresarial y Privada y lo vamos a acompañar, pero también para decirle que en caso de que haya 
una recomendación nos escuche y sepa que estamos aquí para aprender todos de la mano entonces 
queda solamente agradecer a la comunidad y decirles que vamos a utilizar todo lo que esté a nuestro 
alcance para hacer de este municipio un sitio maravilloso para seguir viviendo. Tiene la palabra el 
concejal ANDRÉS CRUZ RAMOS primero que todo quiero enaltecer al que siempre nos tiene 
bendecidos a esa persona que siempre le elevamos la oración y que por años ha sido el protagonista 
de todo lo que sucede en el mundo y que venimos nosotros orándole del pesebre al Señor Jesucristo, 
al DIOS altísimo que es a quien nos debemos a quien le debemos la vida, la salud, segundo a mi 
familia, mi señora esposa Catalina Loaiza, a mi hija Naomi, a mi otra preciosa hija Samanta, a mi 
cuñada a mi hermano Julián a mi tío Jairo y mi tío Constantino y a las demás personas que hacen 
parte de esta organización valiente que tuvo fe y creyó de nuevo por tercera vez que lo íbamos a 
lograr, sin burocracia con el mayor esfuerzo sacar 1744 votos de lucha cuerpo a cuerpo, para nosotros 
nos enaltece como organización política en el municipio de Yumbo también agradecer a mi mamá 
Nilsa lamentablemente por esa violencia desmedida que ha sufrido nuestro municipio hoy no nos 
acompaña pero que siempre nos bendice desde arriba con mi abuela Mercedes que es la persona a 
quien le hemos sacado esa gallardía para trabajar en este caso especial trabajar duro por todo lo 
social en este municipio que tanto queremos y me causa gran pero gran satisfacción escuchará un ex 
compañero de estudio ya hecho todo el proceso ha sido concejal sin gobierno concejal en coalición y 
ahora es el alcalde de nuestro municipio un hombre con el que tengo bastante confianza que lo saludo 
de verdad con los brazos abiertos a su señora esposa la primera dama a su hijo el pequeño alcalde 
del municipio de Yumbo que yo creo que está a la altura de cualquier orador de acá político de nuestro 
municipio a Juan Esteban y sí vamos a luchar por ese sueño de tener ese Yumbo que queremos 
porque yo muy bien escuché las palabras de los tres ayer Vamos a luchar por ese sueño trabajando 
para no tener ese Yumbo sumido en el atraso sumido en la violencia y que sea un Yumbo divertido 
como dice Juan Esteban para vivir con oportunidades porque hoy tenemos todas las condiciones para 
hacerlo bien 15 concejales en gobierno acompañando a una nueva generación liderando la alcaldía 
municipal que es nuestro alcalde Alexander Ruiz y vamos a hacer todo lo posible para sacar adelante 
Alex el empleo del municipio de Yumbo preparar a nuestra comunidad y educarla para que podamos 
ser competitivos y podamos acceder a toda esa oferta laboral de este sector Industrial pero ante todo 
me enaltece y me da bastante orgullo escuchar que estás hablando del calentamiento global de las 
medidas ambientales porque estamos en una época muy pero muy importante para que todos 
tengamos conciencia que no podemos comer plata que tenemos que cuidar el medio ambiente y 
garantizar el futuro de las próximas generaciones pero ante todo Qué bien me siento cuando te 
escucho colocar la propuesta del centro de bienestar animal para quienes consideramos que esos 
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seres sintientes que tenemos en la casa esos peluditos hacen parte de nuestra familia y que también 
merecen garantías es por eso que hoy te acompaño y no me vengo a sumar vengo a multiplicarme en 
esfuerzos por sacar este gobierno adelante con todas sus propuestas. Concejala Guillermina Becerra 
Caicedo un saludo muy especial a mis padres desde la distancia, a mi hijo Kevin presente en el 
recinto a mi hijo ausente Jhon Dayro Pérez, a mi compañero sentimental Gilberto García a mis tías a 
mi hermano Fernando Becerra un saludo muy especial de agradecimiento a la familia Santa María en 
especial a Liliana García y Johanna Santamaría a Edgar Santamaría a Álvaro Iván Gómez a Julian 
Mena a mis familiares presentes a mis familiares ausentes a todo el equipo de puro corazón yumbeño 
a cada uno de esas personas de las 1871 votantes que depositaron su voto de confianza en mi lema 
de campaña porque aquí cabemos todos, representa el compromiso inquebrantable con la inclusión y 
la igualdad y refleja mi firme compromiso con la representación de la diversidad de nuestra comunidad 
nuestra victoria no es personal sino un triunfo colectivo que refleja la confianza en el cambio y la 
esperanza de un futuro mejor para la transformación de nuestro hermoso municipio Yumbo nuestra 
labor como concejal estará guiada por el respeto a las funciones constitucionales que se nos han 
otorgado trabajaremos incansablemente para impulsar el desarrollo la seguridad la justicia y la 
equidad en Yumbo nuestra presencia en el Concejo municipal marcará un presente en la historia de 
nuestro municipio demostrando que juntos podemos construir un futuro próspero sostenible para todos 
en este nuevo capítulo me comprometo a hacer una servidora pública íntegra, transparente y 
dedicada, mi objetivo es representar fielmente a los intereses de todos los habitantes de Yumbo y 
trabajar en la construcción de un municipio más inclusivo seguro y próspero para las presentes y 
futuras generaciones estoy segura que juntos lograremos grandes avances. Concejal Diego Parra 
Zuluaga primero que todo hoy como todos mis compañeros quiero dar las gracias a Dios por haber 
estado aquí hoy por 4 años más, agradecerle a mi grupo de trabajo a mi familia ese logro que fue de 
verdad muy duro, las elecciones decidimos acompañar una propuesta a nuestro alcalde desde hace 
más de dos años que veníamos trabajando el proceso y hoy en día quiero como concejal aportar ese 
granito de arena para tener esos hechos de transformación para poder tener un bienestar social en 
nuestro municipio los invito a nuestros compañeros a que trabajemos en equipo con el señor alcalde 
y con nuestro gabinete en pleno para tener ese bienestar. Concejal Óscar Uribe saludo a mi señora 
esposa Stephanie a mi hija Jara, a mi hija Innova, a mi señor padre Oscar Enrique, mi señora madre 
Liliana mi hermano Kevin, mi hermano Luis que está a mis suegros, mi cuñada, mi equipo de trabajo 
mis primos a la doctora Libia, Paola, Alex todo este equipo de trabajo gracias a Dios por la 
oportunidad de llegar al Concejo por tercera vez como decían mis compañeros No fueron cuatro años 
fáciles fueron cuatro años de aprendizaje donde efectivamente hacer política en Yumbo cada vez se 
pone más difícil, al árbol que más frutos da es al árbol que más piedra le tiran, pero con esfuerzo y 
con dedicación el 29 de octubre esta gran familia la cual yo represento en el Concejo municipal que se 
llama gente buena de Yumbo logramos 2417 votos en el concejo municipal para mí es un orgullo 
representarlos, representar al sector de la zona rural por el cual yo trabajo y es uno de los que más ha 
tenido abandono, durante estos tiempos creemos señor Alcalde que ese compromiso que usted tiene 
de trabajar en esos primeros acuerdos en el tema de la compra de la maquinaria es para fortalecer la 
zona rural trabajar en esas vigencias futuras, para los almuerzos para los adultos mayores los 12 
meses, pero teniendo claro un eje temático importante y eso lo hablábamos en el gobierno de Carlos 
Alberto Bejarano el triángulo de , creemos que la educación que la cultura y el deporte son el eje de 
transformación Social para este municipio de antemano señor alcalde y quiero adelantarme a los 
demás compañeros hemos tomado la decisión con mi compañero de bancada Andrés Eduardo Cruz 
que el partido Alianza Social Independiente va a ser partido de gobierno en su gobierno hechos que 
transforman y vamos a hacer equipo para transformar el municipio de Yumbo de antemano hemos 
puesto su voto de confianza cuando usted en algún momento en una oficina nos contó su sueño y ser 
alcalde con mi señor padre nos reunimos le dijimos tiene todo nuestro respaldo, desde hace más de 
dos años y hoy lo vemos reflejado y para mí es un orgullo verlo ahí sentado porque conozco su 
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capacidad de trabajo, de antemano señor alcalde cuenta con este servidor para finalizar decirles que 
cada vez que vengan al concejo municipal lo vamos a hacer de la mejor manera si hay que criticar lo 
haremos siendo constructivos si hay buena sinergia entre el concejo municipal y la administración 
ustedes como jefes de despacho efectivamente finalizando los cuatro años podremos mirar a los ojos 
a los yumbeños y decir que las cosas se hicieron de la mejor manera. Concejal Ana María Benítez 
saludo a mi hijo Junior, a mi hija Alia quiénes me inspiran y me motivan a dejar un mundo mejor por 
supuesto a mi padre, a mi madre que me acompaña desde el cielo a los amigos y amigas a la familia 
presente y ausente a mi novio y bueno a todo el equipo de trabajo que hizo posible que estuviéramos 
aquí agradeciéndole a Dios por este momento presente, pues estoy absolutamente segura que en mis 
creencias es mi primera vez como concejala, pero no mi primera vez como lideresa social desde hace 
15 años he trabajado incansablemente por los niños y niñas víctimas de maltrato y abuso sexual de 
nuestro municipio, he trabajado por las mujeres víctimas de violencia he trabajado con amor respeto y 
compromiso por las personas adultas mayores y desde hace algún tiempo vengo acompañando 
procesos con deportistas y también un compromiso absoluto con las personas que emprenden y 
dinamizan la economía de nuestro municipio, por eso desde esta curul mi compromiso seguirá siendo 
firme con ellos y con ellas y obviamente también con la comunidad en general, aprovecho el espacio 
para felicitar al alcalde Alexander Ruiz un amigo también por Buscar la unión en pro del bienestar de 
nuestro municipio decirte Alexander qué cuentas con mi apoyo frente a esas iniciativas que estarán 
encaminadas a eso a mejorar y mejorar más nuestro municipio que sea Dios guiándote dándote la 
sabiduría y el discernimiento para tomar las decisiones adecuadas que guiarán nuestro municipio a 
ustedes concejales y concejalas mi respeto por su trabajo motivarles a que hagamos debates basados 
en la coherencia, la verdad y el respeto de quienes nos escuchan ya que desde este recinto podemos 
ayudar a construir con nuestras palabras o también a destruir y yo creo que ya hemos tenido 
suficiente violencia, el llamado es a que construyamos y hagamos un debate y un control político 
basado precisamente en el amor que sentimos por Yumbo y con el respeto a todas las personas que 
estamos aquí para terminar decirles que como mujer estoy muy feliz y orgullosa que tres mujeres 
hayamos llegado al Concejo de Yumbo, eso hace que cerremos un poquito la brecha que existe entre 
géneros, para terminar Gracias Alianza por Yumbo gracias por haber creído en este proyecto a mi 
familia a todas las perscnas que me dieron la oportunidad de estar aquí. Concejal CARLOS ALBERTO 
SÁNCHEZ BARONA ante todo y antes de empezar a dar este saludo solamente quiero que 
independiente de cualquier concepto que cada uno de nosotros tengamos de DIOS que toda la honra 
y la gloria sea para Él, no hay nada más importante en mi vida que mi creencia en un ser superior, no 
hay nada más importante para Carlos Alberto Sánchez Barona que su familia de sangre y su familia 
por afinidad por eso hoy doy un enorme saludo a mis padres que no están conmigo, a mi hermano, 
quiero honrar la memoria de la señora madre de mis hijas Ana Milena Ramírez, que también desde el 
cielo me acompaña y me guía todos los santos días de mi vida, honrar a mis hijas Nicole, Kimberly, 
Margie y Saray; y no podría ser menos importante en mi vida una persona de la cual me acompaña 
me fortalece en la derrota y ha levantado conmigo las manos en la victoria con mucha humildad sobre 
todo quien es mi señora esposa a quien hago este reconocimiento Lorena Aranzazu Ramírez, señor 
alcalde aprovechando su presencia en este recinto quiero decirle que usted tuvo la oportunidad de ser 
concejal en tres ocasiones es por eso que también cuando le di mi palabra de acompañarlo en su 
campaña es porque creo en usted quiero desde esta curul ser la voz del grupo que me apoyó, la gente 
que creyó en mi, la gente que me fortaleció, la gente que me eligió pero Carlos Alberto Sánchez 
Barona hoy ya no es el concejal de los 1.526 yumbeños que lo apoyaron soy el concejal de más de 
120,000 de yumbeños a los cuales quiero representar con dignidad, no quiero avergonzarme nunca 
de ser concejal, ni de ser político, una cosa es el romanticismo de la campaña y otra muy diferente la 
que se puede hacer desde una curul o desde un despacho del alcalde, hablar es muy bonito, prometer 
es muy bonito, pero lo complicado viene a partir del día de hoy, señor alcalde pero usted con el 
espíritu empresarial, con la familia admirable que tiene en cabeza suya de su señora esposa Zuleima 
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de su hijo Juan Esteban quien ha sido mi amigo desde hace muchos años hace 9 años es mi amigo, 
voy a estar rodeado de un excelso gabinete municipal de los cuales usted tendrá que convertirse con 
todo respeto señor alcalde es una petición respetuosa en el dirigente en que todos creímos, que el 
municipio de Yumbo recupere si en alguna parte se ha perdido como es ser la capital industrial de 
Colombia, pero que también se convierta en la capital de la convivencia y de la seguridad modelo a 
nivel nacional, hoy también no podría dejar de exaltar la presencia de tres damas en el Concejo 
municipal, Yo tuve la oportunidad, porque esta es mi cuarta vez como concejal de compartir curul 
también con tres concejalas de la época Daisy Mancilla Angulo, Inés Ortiz Murcia, QEPD, y la 
Licenciada Lily Bravo, mujeres pujantes, guerreras y trabajadoras que le aportaron muchísimo al 
Concejo, de esta manera también confío plenamente en que estas mujeres también lo van a hacer, 
señor alcalde una petición muy respetuosa no se olvide de quién lo eligió, no se olvide de las 
organizaciones político - sociales que hoy no tienen representación en este Concejo, porque aquí 
solamente se eligen 14 curules y no hay nada más tenaz en la vida pública que presentar su nombre 
como una opción para ser elegido a una elección popular ,no se olvide señor alcalde de eso, ese 
grupo de mujeres, de hombres, de jóvenes, de adultos mayores que también creyeron en usted que 
no llegaron aquí, merecen toda la importancia, toda la relevancia y que sean tenidos en cuenta, no se 
olvide porque es muy fácil después de ser elegido concejal o alcalde olvidar a quien nos ayuda a 
llegar, Yo hoy represento al partido Autoridades Indígenas de Colombia y si mis compañeros, sin la 
ayuda de ellos yo no sería concejal y para terminar señor alcalde y compañeros concejales si algo me 
caracteriza es mi forma jovial de ser, tener una vida y tratar de llevarla alegre pero también me 
caracterizo por ser una persona responsable y estudiosa y he querido regresar al Concejo para 
aportarle, aquí hubo una votación histórica de más de 3800 votos del concejal Andrés Felipe Muñoz, 
porque aquí debemos nosotros como compañeros concejales que si Dios nos presta la vida, nos da 
licencia estaremos cuatro años aquí, cuatro años compartiendo arduas batallas y señora presidenta mi 
vida pública y política inició el lado suyo y hoy para mí es fuente orgullo haber votado por Daisy 
Mancilla como presidenta del Concejo una mujer que respeto y admiro y lo único que le pido es que 
haya garantía desde su mesa directiva que sé que no hay necesidad de pedírselo, con los dos 
concejales también que acabamos de elegir para que haya garantía para absolutamente todos los 
concejales y para las personas que se quieran inscribir, ya para terminar señor señora presidenta y 
señora alcalde le pido respetuosa nuevamente y a los señores concejales miren el Concejo municipal 
de Yumbo no se mueve si no es con el equipo humano que está detrás de nosotros, pido respeto y 
capacitación para todos los funcionarios, tanto del Concejo municipal como del gabinete, un jefe de 
despacho, un contratista, un obrero, un empleado en propiedad bien tratado es un líder en potencia 
que la gente quiera venir a trabajar, que la gente quiera aportar y recuerden amigos que ya Yumbo no 
es el pueblito de mis cuitas, Yumbo es una ciudad con visión empresarial. La Presidente concejal 
tenga la certeza que aquí hay garantía para todas las personas que quieran participar, tanto los 
honorables concejales, el gabinete y las personas de la comunidad que se inscriben, aquí lo único que 
pedimos es que la gente cumpla con el reglamento interno, no más. Concejal Gustavo Cano 
inicialmente y como todos mis compañeros lo han hecho quiero darle gracias a mi Dios por permitirnos 
estar hoy aquí reunidos darle gracias por haberme permitido volver a llegar a esta corporación tan 
bonita donde realmente se le puede aportar muchísimo al desarrollo del municipio de Yumbo, darle 
agradecimiento y un saludo especial a mi señora madre Marta Cecilia Joven, a mi padre Antonio Cano 
Posada, a mi hermana Mayra Alejandra Cano, a mi compañera de vida Cris Pacheco y a toda la 
familia Cano Joven, que me acompaña y ha creído en mí desde el día uno, darle gracias a todas las 
personas que me acompañaron en esta campaña de un Yumbo con Altura y que me dieron la 
oportunidad de nuevo de volver a la corporación, agradecer especialmente a todos los compañeros 
líderes y lideresas del partido Conservador Colombiano que sin ellos no hubiese sido posible que hoy 
tuviéramos una representación en el Concejo municipal, saludar al Señor Alcalde a su esposa a 
Juanes a todo el gabinete que se encuentra aquí hoy en la instalación del Concejo municipal y decirle 
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señor alcalde nosotros como partido político como partido Conservador y como líderes del municipio 
de Yumbo tomamos la decisión de acompañarlo en ese proyecto político para llegar a ser Alcalde del 
municipio de Yumbo, hoy nos sentimos orgullosos y tranquilos de que usted haya tomado las riendas 
del municipio de Yumbo y nos vaya a acompañar estos cuatro años para poder transformar a Yumbo 
con hechos como usted lo planteó en su campaña y a través de un programa de gobierno y próximo 
Plan de Desarrollo, si Dios permite de visión empresarial con sentido social donde usted le está 
apuntando y apostando fuertemente al tema de la educación, al desarrollo económico y sobre todo 
alcalde una petición especial, no podemos seguir permitiendo que los bandidos y las personas que no 
quieren a Yumbo ,sigan haciéndonos daño, hoy usted en esa apuesta que ha hecho y en lo que nos 
comentaba tanto ayer en su posesión como hoy en el acompañamiento al Concejo invertir en 
seguridad, mejorar el tema de cámaras de vigilancia, solicitar mayor pie de fuerza para que acompañe 
nuestro municipio y para que los yumbeños puedan volver a salir tranquilamente a la calle y puedan 
seguir disfrutando de lo hermoso que tenemos en este territorio, nosotros desde el Concejo municipal 
y esta curul especialmente lo estará acompañando en todos los proyectos de acuerdo y las 
propuestas que vengan del señor Alcalde siempre y cuando realmente tengan un impacto positivo 
para la comunidad del municipio de Yumbo porque como decía ahora mi compañero Carlos Alberto 
Sánchez Barona a nosotros nos elige un número de personas pero desde el momento que aceptamos 
la curul y nos posicionamos como concejales somos concejales de los más de 120,000 habitantes que 
tiene el municipio de Yumbo y esa responsabilidad la tenemos que llevar con mucha gallardía y con 
mucho respeto, desde la corporación realizar un control político efectivo no por ser concejales de 
gobierno o por haber acompañado su proyecto político no vamos a convertirnos en un comité de 
aplausos nosotros debemos hacer las críticas constructivas y preventivas para que este gobierno 
funcione de la mejor manera y lo más importante como siempre lo dije durante la campaña política 
nosotros somos los voceros de la comunidad, nosotros representamos la comunidad que me eligió a 
mí que lo eligió a cada uno de los concejales y que lo eligió a usted señor alcalde, pedimos y 
solicitamos que esa misma humildad y ese mismo respeto que tuvo usted con nosotros durante el 
tiempo de compañero como concejal y durante la campaña política lo siga llevando todos los días 
durante esta administración, porque el alcalde que llega al poder y solamente escucha tres o cuatro 
personas que están a su alrededor no hace las cosas bien, por el municipio por eso hoy esta 
corporación, los 15 concejales le pedimos que nos escuche constantemente, porque como le dije 
ahora somos la representación de la comunidad, somos los que nos recorremos los diferentes barrios, 
veredas y corregimientos del municipio de Yumbo, escuchando la gente conociendo sus 
problemáticas e intentando dar una solución para que la gente tenga una mejor calidad de vida en el 
municipio de Yumbo. Concejal ALEXANDER BEJARANO DUQUE un saludo muy especial hoy es un 
día para darle gracias a DIOS por habernos dado la vida y la oportunidad de estar aquí hoy sentados 
en esta curul, pero también darle gracias a esas personas que han hecho parte de este proceso, que 
nos han acompañado en este arduo camino de la vida y que han puesto un granito de arena para que 
hoy seamos sus representantes en el Concejo del municipio de Yumbo por eso quiero agradecer a mi 
señora madre que se encuentra aquí presente Blanca Marina Duque, a mi señor padre que no se 
encuentra pero sé que desde el cielo me guía y me ilumina, y se siente orgulloso y me lleva de la 
mano para que hagamos las cosas de la mejor manera a mis hermanos Marta y John, a mi novia 
Adriana Salinas, a mi cuñada, a mis suegros, a la doctora Michelle Bejarano que también hizo que 
este sueño fuera posible y un agradecimiento también muy especial a una mujer que no se encuentra 
de cuerpo presente pero sé que de espíritu y de alma y que mucha yumbeños la llevan en su corazón 
como lo fue esa gran líder social Italia Castillo Pabón quien es mi mentora política, agradecer también 
a mi primo al doctor Carlos Bejarano exalcalde de nuestro municipio y agradecerle a los integrantes de 
esa gran familia de la fundación John Mario Bejarano Castillo, que sin el apoyo de ellos habría sido 
imposible lograr este objetivo, agradecer a esos más de 2300 ciudadanos yumbeños que depositaron 
ese voto de confianza para que hoy Alexander Bejarano fuera concejal nuevamente del municipio de 
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Yumbo y me uno a las palabras que decía mi compañero concejal Gustavo Cano y Carlos Alberto 
Sánchez Barona hoy no somos concejales de 2300 ciudadanos somos concejales del municipio de 
Yumbo de más de 120,000 habitantes y por ende le debemos servicio a todos y cada uno de nuestros 
habitantes por eso hoy quiero hacer ese llamado a nuestros compañeros concejalas y concejales para 
que no olvidemos dónde estamos y por quién estamos, debemos vocación de servicio a nuestra 
comunidad por eso nosotros somos servidores públicos y que no perdamos los Horizontes de por qué 
estamos hoy aquí en el Concejo del municipio, a usted señor alcalde agradecerle la invitación que ha 
extendido y a todos los concejales a los 15 concejales a ser parte de su gobierno, la cual aceptamos 
de verdad con mucho cariño y con mucho compromiso porque vamos a coadyuvar a sacar al 
municipio de Yumbo adelante, hoy usted tiene un reto muy importante con la comunidad del municipio 
de Yumbo que ha depositado la confianza en usted en un programa de gobierno y como lo decía el 
concejal Gustavo Cano que próximamente será el Plan de Desarrollo Municipal, pero tiene unos retos 
muy importantes trabajar para mejorar la educación en el municipio de Yumbo, trabajar para mejorar 
la seguridad en el municipio de Yumbo y trabajar para mejorar la convivencia en nuestro municipio 
Debemos entender de que como figuras públicas como servidores públicos en algún momento se 
deben tomar medidas impopulares, Alcalde no le dé miedo porque si no tiene autoridad vamos a 
perder el horizonte el municipio de Yumbo necesita autoridad , necesitamos recuperar la confianza de 
nuestra comunidad y recuperar los sueños de nosotros los yumbeños, pero hay algo muy importante y 
es un llamado que quiero hacer a la comunidad yumbeña desde este espacio, desde esta curul no es 
solamente responsabilidad del alcalde, de los concejales, de un gabinete, de unos secretarios de 
despacho, todos como ciudadanos del municipio de Yumbo tenemos la responsabilidad de aportar un 
granito de arena para ayudar a forjar un mejor municipio para las futuras generaciones porque cuando 
somos más empáticos, más solidarios, más humanos y cuando entregamos y hacemos las cosas con 
amor la sociedad empezará a mejorar por eso señor alcalde de parte mia como concejal tiene todo el 
apoyo y la disposición para sacar adelante todos esos programas y proyectos de acuerdo que Usted 
también tenga para mejorar la calidad de vida del municipio de Yumbo y de sus habitantes pero 
también como lo decía el concejal Gustavo Cano dejarle claro Alcalde que no seremos un Concejo 
convidado de piedra, no vamos a ejercer las funciones constitucionales de control político como se 
debe hacer con responsabilidad para ayudar a mejorar el municipio de Yumbo. Concejal Jonathan 
darle gracias a Dios y dedicarle toda esta Gloria a esta organización de claros y contundentes que 
toda la gloria sea para Dios quiero iniciar esta intervención dándole un agradecimiento especial a mi 
esposa María José Pardo Tabares madre de mis tres hijos Samuel Alvear mi ángel en el cielo 
Salvador José y mi última hija amada Mía, que hoy nos acompaña un saludo fraterno a mi señora 
madre María Magdalena Arce Fernández, mi señor padre Calixto Alvear que nos acompaña también 
aquí en el recinto otro saludo especial a mi tía Flor Alvear y ha sido una persona que ha batallado este 
proceso político, a ella y a mi prima Daniela Alvear que también nos acompaña, un saludo también 
especial a mis grandes amigos José López Andrés Felipe Collazos, Duberney Montes y nuestro 
Gerente de campaña Aldemar Hernández a todos ellos mi saludo especial y mi mayor agradecimiento 
por creer en Jonathan Alvear porque por creer en que es posible una renovación política para el 
municipio de Yumbo, con todos ellos y en especial con mi esposa cuando iniciamos esta idea de llegar 
al Concejo municipal bajo un eslogan que denominé claros y contundentes el primer voto que 
conseguí aparte del mío fue el de mi amada esposa que me dio toda la autorización porque en la casa 
es complicado con las mujeres, no pero ella me dijo Jonathan si todos han podido usted porque no 
puede, Dios lo bendiga y para adelante muchas gracias María José por esa confianza y así poco a 
poco fuimos construyendo este proyecto de claros y contundentes que el 29 de octubre nos permitió 
sorprender al municipio de Yumbo y sorprender la clase política con 1868 votos que hoy nos permiten 
estar aquí sentados en esta curul señor alcalde muchas gracias a todas esas personas que nos 
acompañaron con ese voto de confianza y qué cree y creyeron que la renovación política para Yumbo 
es posible, quiero con todo respeto a mis compañeros que llevan continuidad, llevan tiempo aquí 
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digamos que no es nada personal pero es algo que llevé con pasión y que por todos los barrios y por 
todas las calles pedía a gritos que me dieran ese voto de confianza apuntando a la renovación política 
para Yumbo, para poder construir de la mano de nuestro alcalde Alexander Ruiz por eso nace una 
fusión política de claros y contundentes con hechos que transforman y que hoy hacemos honor a 
nuestros amigos y compañeros de la lista de nuestra coalición salvación nacional y Mira, quiero darle 
las gracias especialmente a todos los candidatos que me acompañaron en esta ardua batalla 
sabemos que fue una campaña desafiante pero que hoy Gracias a Dios nos ha permitido ganar, 
quiero aprovechar para mencionarlos a cada uno Sandra Bolaños, Yamile España, Manuel Collazos 
Yomaro Ordóñez, William Daza y Ernesto Rodríguez, Andrés Cárdenas, Fabio Correa y el partido 
político Mira, con todos ellos trabajamos y logramos construir una posición en la que coincidimos 
porque digamos seguramente teníamos muchas diferencias pero decidimos trabajar en las 
coincidencias pues de esa manera realizamos un documento programático de coalición que nos 
permitió que hoy quiero honrarlos a ellos, quiero honrar este compromiso que asumí con ellos en 
campaña y por eso me he dado la tarea hoy en nuestra primera sesión de Concejo radicar mi primer 
proyecto de acuerdo primer proyecto de acuerdo que consiste en adoptar la política pública de libertad 
religiosa de culto y de conciencia para el municipio de Yumbo, quiero aprovechar este espacio para de 
una vez invitar a toda la comunidad religiosa y la comunidad en general que nos acompañen en los 
debates que se vienen para que podamos sacar adelante esta política, quiero también muy 
respetuosamente a mis compañeras y compañeros del Concejo municipal pedirle su apoyo pedirle su 
respaldo pedirles que con su experiencia nos puedan ayudar a perfeccionar esta política y que la 
podamos sacar adelante pero también quiero decirles que aquí en mi mano tengo otros dos proyectos 
listos para que para que en compañía de mis compañeros pueda asesorarme y pueda mirar cuál es la 
manera más idónea de poder sacar adelante estos proyectos, pero no quiero terminar mi intervención 
sin mencionarlos aquí tengo en mi mano proyectos listos para el municipio de Yumbo para que en el 
Concejo se pueda adoptar la política pública del medio ambiente, donde podamos en el corto plazo y 
en el mediano plazo poder encontrar en las basuras una herramienta de transformación social que nos 
permita minimizar el desempleo en el municipio de Yumbo que nos permita mejorar la calidad del 
medio ambiente para nosotros los yumbeños que la tenemos consagrada en la Constitución Política 
de nuestro país, pero que en Yumbo poco hacemos por ese medio ambiente y por eso fue mi bandera 
fundamental de campaña siempre dije en campaña que Dios quiera, Dios nos permita que Yumbo 
pueda tener una planta de aprovechamiento de residuos industriales y posteriormente de residuos 
domiciliarios vuelvo y repito para que podamos convertir las basuras que muchas veces se perciben 
mal y que se van al relleno en un municipio con tanta necesidad que podamos encontrar en ellas una 
herramienta de transformación pero también tengo aquí en mi mano en mi poder para poder 
perfeccionar un proyecto donde queremos adoptar la política pública de protección animal dos 
grandes temas señor Alcalde que usted en su intervención gracias a Dios los mencionó y me llenó de 
energía para poder expresar esa sensación aquí usted hablaba de la importancia del medio ambiente 
hablaba de la importancia de la protección animal, mi compañero Andrés Cruz que ha venido 
liderando estos temas de Gran importancia para el municipio de Yumbo pero que no ha podido sacar 
adelante estos procesos porque digamos no ha hecho parte y todos conocemos de la coalición de 
gobierno en los gobiernos en los que él ha sido concejal pero hoy tiene aquí un amigo señor concejal 
Andrés Cruz, señor alcalde para apuntarle a que estas políticas públicas lleguen al municipio de 
Yumbo y que acompañen una verdadera transformación Social para el municipio de Yumbo quiero 
también felicitar ahora la mesa directiva electa el día de hoy, para terminar mi intervención decirle 
señor Alcalde que Jonathan Alvear desde esta curul 24/7 va a estar claros y contundentes con la 
administración del municipio de Yumbo, un feliz año para todos Dios los bendiga y éxitos. La 
Presidenta señor concejal no con Ánimo de polemizar pero sí quiero hacer dos claridades puntuales 
los políticas públicas tienen que tener dos condiciones para ser aprobadas en el Concejo la primera 
tiene que tener un plan de acción y la segunda tiene que contar con un presupuesto, para que esta se 
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puedan ejecutar por alguna de esas razones aquí en una oportunidad ya se presentó un proyecto de 
acuerdo de política pública que tenía que ver con el medio ambiente y este fue remitido al señor 
alcalde para lo del presupuesto. Concejal Horacio Castillo señor Alexander Ruiz alcalde electo y Jefes 
de nuestro municipio Dios le dé sabiduría que Dios les dé amor que Dios les dé tranquilidad para que 
este municipio cada día sea una ciudad y no un municipio, sabemos que usted lo va a llevar así señor 
alcalde y que usted va a ser un Alcalde que va a transformar a nuestro municipio y que nos va a 
atender a nosotros como concejales y que vamos a tener un gran trabajo para nuestro municipio 
Gracias señor alcalde Gracias primera dama que mi Dios me los bendiga también saludar a mi linda 
familia Nancy, mis dos hijos Álvaro y Ana Lucía y a Luisa gracias amor porque me hace un apoyo 
incondicional también decirles amigos y amigas que hoy con ese grupo de trabajo que yo tuve que me 
dio la oportunidad de que hoy sea concejal del municipio de Yumbo otra vez ,quiero agradecerles 
también, un grupo de trabajo que me apoyó, que estuvo a mi lado, que trabajó. por ellos estoy también 
aquí porque ellos fueron parte de mi tranquilidad de que todo saliera bien, también quiero agradecer al 
Doctor Carlos Alberto Bejarano ese gran líder que dio el municipio de Yumbo para darnos buenas 
alternativas, porque por él muchos estamos aquí y muchos lo queremos, porque ese gran líder que 
tiene Yumbo nos ha llevado a que Yumbo tenga muy buenos candidatos para representar a nuestro 
municipio en diferentes partes como fueron senadores, representantes a la cámara, diputados, eso es 
lo que Yumbo quiere que cada vez que haya un Alcalde que respalde políticamente a nuestro 
municipio saquemos adelante los diputados, los de la cámara, los representantes y que queremos que 
el diputado sea también de aquí de este mismo recinto, por eso quiero amigos darle gracias a Carlos 
Alberto Bejarano que Dios lo bendiga y que Dios lo lleve donde él quiere llegar, porque sabemos que 
él va a ser el próximo representante a la cámara llevado por el municipio de Yumbo vamos a trabaja 
con el alcalde electo que sabemos que va a hacer las cosas bien. Concejal ORLEY LOZANO todo que 
esto se debe a nuestro padre celestial para él la honra, es la persona que nos da la oportunidad de 
estar aquí, un saludo muy especial para al equipo que hizo parte de este proyecto que hoy permite 
que Orley Lozano Martínez sea concejal y vengo a aportar mi granito de arena para este desarrollo de 
nuestro querido municipio darle también las gracias a mi esposa Claudia Patricia Holguín a mi hijo 
Anderson Lozano, a mi hija Valentina Lozano, a mis dos hijas Mayerlin Lozano y Estefanía Lozano 
que se encuentran en el exterior, decirles que las amo así sea a la distancia pero aquí tienen a su 
padre que está atento a ellas, darles también gracias a Dios por permitir tener cinco hermosos nietos 
Jacobo, Valeria, Cataleya, Dimetri y uno que viene en camino, desde el cielo sé que me está 
acompañando mi querido hijo Jefferson, me está iluminando y sé que es difícil para uno como padre 
perder un hijo, es lo más valioso que tiene uno en la vida, pero vamos para adelante darle las gracias 
también a todo el equipo como lo dije en mi campaña vamos de la mano con la gente a todo ese 
grupo que puso su empeño, su trabajo para sacar esos 1831 votos que hoy me tiene aquí en esta 
curul, pero como lo dicen mis compañeros esto no es no más de la gente que me apoyó esto es de 
todo el municipio de Yumbo, de más de esos 120,000 habitantes de todos los sectores donde tuvimos 
la oportunidad cada uno de ustedes compañeros de visitar, gente que ha sido olvidada en los sectores 
de la zona rural, el campesino, gente tan querida que aporta ese trabajo para el desarrollo de este 
municipio, ahí tenemos que hacer presencia, por todos estos líderes sociales ,por toda la gente más 
necesitada y la gente que también viene a ocupar unos espacios aquí en nuestro municipio que aquí 
también es parte de nosotros apoyarlos las juntas de acción comunal muy importantes para el 
desarrollo que necesitamos que Yumbo sea el mejor Municipio del Valle y de Colombia a eso le 
vamos a apostar con todos ustedes creo que tenemos ese compromiso decirles que vengo aquí a 
trabajar porque ya tengo un recorrido en la parte política y se de las necesidades desde hace más de 
12 años acompañé a mi amigo Alexander Ruiz García que hoy es nuestro alcalde, un concejal que 
trabajó por todos estos sectores y que mi Dios le dio la oportunidad para que hoy nos represente hoy 
creo que es historia en este municipio que los 15 concejales estemos unidos y estemos aquí para 
trabajar de la mano por este municipio decirle a mi amigo Alexander Ruiz y hoy alcalde que aquí tiene 
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un amigo como se lo he dicho en muchas oportunidades que en algún momento viví un momento un 
episodio difícil en mi vida que lo recuerdo y Dios me dio la oportunidad de seguir aquí en la tierra ese 
día estaba naciendo también Juan Esteban estuve casi como se dice prendido de un hilo pero mi Dios 
fue muy misericordioso conmigo y me dio esa oportunidad 25 días que pasé en la unidad de cuidados 
intensivos pero aquí estoy nuevamente agradecerles también a todos los funcionarios de la 
Administración, obreros, empleados y contratistas que hacen parte de todo este municipio y a todos 
ustedes que hoy nos acompañan Mil bendiciones un feliz año para todos y que mi Dios los bendiga. 
Concejal Gustavo Cano Gracias presidente para que por favor con base al reglamento interno se 
declare sesión permanente. La Presidente declara la sesión permanente y tiene la palabra el concejal 
ANDRÉS FELIPE MUÑOZ Saludo muy especial señor alcalde a su familia a todos los miembros del 
gabinete que creo yo muy acertadamente escogió para que lo acompañaran a liderar ese gran reto 
que tiene que superar las expectativas que tenemos todos los yumbeños y es que por tener una 
coalición de 15 concejales vamos a trabajar tiene esa gran responsabilidad señor alcalde demostrarle 
al municipio de Yumbo que va a superar esas expectativas, quiero primero darle gracias a Dios 
porque hoy nos ponen en un lugar privilegiado en este nuevo escenario de la democracia donde 
tomaré como una gran oportunidad de seguir aportándole a este hermoso municipio un granito de 
arena desde mi trabajo, a mi familia a mi equipo de trabajo a mis electores gracias muy especialmente 
querida decirles algo y es que escuché atentamente a cada uno de mis colegas concejales y hemos 
atravesado situaciones difíciles en la vida quién dijo que esto era fácil o nos lo regalaron, lo trabajaron 
lo lucharon quiero reconocer el arduo trabajo que cada uno de estos hombres y mujeres dejaron en 
las calles, en cada reunión y que tomaron una decisión acertada al apoyar creo yo sin temor a 
equivocarme el mejor plan de gobierno que pueda tener el municipio de Yumbo para estos 4 años, 
pero para mí fue muy duro porque este era un momento que visualizaba desde hace muchos años 
pero entendí con tropiezos que el tiempo de Dios perfecto, que todo llega en su debido momento y 
cada uno de nosotros tuvo la oportunidad de invitar a nuestros familiares y amigos más cercanos no 
tuve problema con 14 de las invitaciones, tuve un único problema siempre visualicé este momento 
donde me pudiera acompañar mi señor padre a quien le dedico de todo corazón este logro para mi 
porque desde el 2002 no sé si vive o muere, pero espero que donde quiera que esté se sienta 
orgulloso del hijo que fo'mó en compañía a mi madre y espero estar a la altura de esa responsabilidad 
que él nos dio como familia, ahí guardaré su invitación para que cuando Dios Todopoderoso me dé 
una señal de si vive o muere poder entregársela o hacérsela llegar, a todos ustedes por su esfuerzo 
para lo que siempre llamamos como nuestro proyecto decirles que esto será recompensado con 
trabajo y resultados señor alcalde y colegas concejales las dinámicas generacionales nos llaman a ser 
disruptivos, nos obligan a reinventarnos y reclaman la diferencia, quiero decirles que esa será gran 
parte de mi bandera como concejal respetando lógicamente el trabajo de cada uno de ustedes y 
respetando también las personas y concejales que no alcanzaron esa curul, pero que nos dejaron la 
enseñanza y creo que es momento propicio para decir una frase que me encantó y es que sería idiota 
pensar uno que un crítico es una maldición tener críticos es una gran bendición, tener crítico nos 
ayuda a superarnos, tener un crítico es una gran bendición y a todos los colaboradores y críticos 
agradecerles, porque eso ha hecho que este su servidor pueda crecer a nivel personal, familiar y 
profesional, quiero decirles también que tengo el deber de corresponderle a esos más de 3.800 
ciudadanos yumbeños que me dieron ese voto de confianza, quiero decirles que voy a demostrar tal 
cual lo que siempre dije en campaña y es que los que me escucharon no me dejarán mentir, no se 
necesita hablar mal de nadie, para hacer política que la juventud no es sinónimo de inexperiencia y 
que debemos dejar atrás los discursos muchas veces y las críticas y empezar a actuar por eso a 
ustedes yumbeños que este concejal que hoy se posesiona en este Recinto de la Democracia 
ejercerá con dignidad el cargo y en aras de la confianza brindada por ese gran número de ciudadanos 
cumpliré mis funciones y deberes tales como lo ordena la Carta Magna en su Artículo 33 y así mismo 
en desarrollo de la ley 136 de 1994, presentaré los correspondientes proyectos de acuerdo en favor 
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de los yumbeños donde priorizaré tres grandes Pilares que creo yo van a ser una apuesta interesante 
para este gobierno como es la seguridad y me gustó mucho y quiero ponerme a su disposición mi 
corta pero experiencia con resultados en materia de Seguridad Ciudadana, quiero decirle que siempre 
me consideré un soldado más de la patria y un policía más. quiero decirle que si usted así bien lo 
desea podremos ayudar desde el plan integral de Seguridad Ciudadana coherente con todos los 
planes integrales nacionales y departamentales, así mismo considero yo que a través del deporte se 
va a convertir en una gran oportunidad para que los jóvenes de este municipio puedan tener una 
visión clara hacia donde apunta su futuro y la innovación desde luego que sí, porque como joven creo 
yo que tenemos que estar a la vanguardia de las grandes ciudades capitales y lo veo bien rodeándose 
de un excelente gabinete, muy preparado y con ardua experiencia veo una combinación de lujo entre 
juventud y experiencia y auguro éxitos a ese gabinete que estoy seguro va a superar todas las 
expectativas, Alcalde para mí esto fue un proceso muy enriquecedor debo reconocerlo el recorrer 
cada una de las calles y barrios de nuestro municipio se escuchan diferentes situaciones de la 
ciudadanía seguridad, deporte, empleo y vamos a trabajar muy duro con nuestros colegas y ya 
empezamos a hacerlo desde el día uno, para poder minimizar y poder atender esos requerimientos 
quiero decirles que la única manera de construir soluciones y resultados escuchando a la ciudadanía 
ese será un trabajo constante que voy a tener en cada uno de los diferentes barrios de este municipio 
quiero a Yumbo que fue el municipio que me vio nacer. que me vio crecer y espero morir aquí, así 
mismo una de las grandes preocupaciones que tenemos todos los yumbeños es la doble facturación 
por el servicio de aseo y quiero decirle a todos nuestros ciudadanos yumbeños a las personas que 
nos ven a través de las diferentes plataformas que desde el día uno desde el día 30 de octubre del 
año anterior nos colocamos un reto con un equipo de profesionales en derecho para buscar una 
solución y mostrarle con resultados a la ciudadanía que solamente así podríamos mostrar el camino 
para que está ciudadanía avance y para que la problemática disminuya por eso que tengo en mis 
manos después de varios intentos, 15 resoluciones a favor de los usuarios donde la superintendencia 
de servicios públicos le da la razón al usuario para que no tenga que pagar esa doble facturación y 
quiero poner ciudadano yumbeños a disposición todo este equipo jurídico para que a través de este 
procedimiento puedan lógicamente quitar ese problemática que aqueja tanto a la ciudadanía que es 
difícil por supuesto que sí pero acá tenemos constancia de los resultados que empezamos a dar 
mediante las diferentes gestiones y también lo hemos venido realizando con los diferentes 
compañeros y que pusieron a su disposición los diferentes equipos de profesionales que conforman 
sus directorios, donde es un trabajo arduo que no es para nada sencillo, pero que se puede conseguir 
y aquí tengo prueba de que hemos podido alcanzar un logro en el día 2 de este de este año para 
todos ustedes, para todas las personas que hoy nos escuchan, estoy seguro que ninguna de las 
administraciones y gobiernos anteriores fue la intención de tener esa doble facturación, pero es un 
llamado a nosotros los nuevos liderazgos a poder buscar soluciones y no quedarnos sondeados en la 
crítica. como decía mi eslogan y como cada uno de los concejales lo ha dicho en su intervención es 
importante referir porque tomamos esa elección del eslogan y el mío fue más acciones menos críticas 
y para sellar y terminar esta intervención quiero decirles que en este su servidor podrán encontrar un 
amigo. un concejal abierto a la comunidad que estará trabajando día, tarde y noche al igual que estoy 
seguro muchos de mis compañeros ratificar la confianza depositada en la señora presidente porque 
creo que es un acto de responsabilidad. Tiene la palabra nuestro alcalde el doctor Alexander Ruiz 
para mí es un honor poder escucharlos a todos ustedes soy un hombre de escuchar me gusta 
escuchar y no solamente a los concejales sino a mi secretarios y así lo vamos a hacer con toda 
nuestra comunidad, nuestro primer reto es de transformar a través de la educación y ahí le hemos 
dado instrucciones claras a nuestra nueva secretaria de Educación Lina Peña y tenemos que seguir 
construyendo sobre las cosas buenas, lo bueno hay que darle continuidad y tenemos que implementar 
la estrategia para que podamos nosotros tener una educación al contexto al día de hoy, por eso hago 
un llamado a todos los actores de la educación para que trabajemos Unidos para que tengamos una 
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educación donde no improvisemos con las cosas que se hagan, que las cosas que se hagan en 
educación tienen que ser de calidad, los yumbeños merecen procesos de calidad y ahí queremos 
tener la implementación de un modelo educativo institucional que nos permita traer unas nuevas 
cátedras de emprendimiento. educación financiera, proyectos de vida, fortalecer los procesos de 
ciencia innovación y tecnología es la estrategia para que vamos formando nuevos seres humanos que 
salgan no solamente con la visión de salir a buscar empleo, sino que salgan con la visión de formarse 
también como empresarios, pero ahí tenemos una estrategia y que los tenemos que hacer con los 
mejores, el programa de orientación vocacional que tiene que arrancar en la secundaria grado séptimo 
antes de la media para que los muchachos se formen con bases sólidas para lo que quieren para sus 
proyectos de vida, que cuando llegue la educación media podamos nosotros tener ese apoyo también 
con el SENA y con el IMETY para que los muchachos se formen en la educación para el trabajo, pero 
que también el muchacho que decida arrancar su educación superior a través de los ciclos 
propedéuticos lo puede hacer, pero también tenemos que fortalecer el fondo para la educación y 
cómo garantizar hoy aprovechando el decreto del señor presidente de la educación gratuita, una 
estrategia de sostenimiento para que esos muchachos no nos terminen desertando desde nuestra 
educación superior pero ahí tenemos un reto también importante y es poder traer una mayor oferta de 
educación superior a nuestro municipio y lo hemos dicho en primer lugar la Univalle y la oferta que no 
pueda traer la UNIVALLE salimos a hacerlo con las demás universidades públicas como la Escuela 
Nacional del Deporte, Bellas Artes, la Universidad Nacional y todas las demás entre otras en esa gran 
ciudadela del conocimiento que queremos tener que es transformar nuestro colegio Mayor. en ese 
espacio de sabiduría y conocimiento, así mismo quiero decirle al amigo Secretario de IMVIYUMBO a 
Edwin Cortázar, tenemos una gran estrategia de poder legalizar muchos barrios y predios 
institucionales, para poder hacer las inversiones pero lo vamos a armar para ser muy prácticos y 
efectivos con cuadrillas de abogados y topógrafos por comunas generando empleo pero llevándole 
esa tranquilidad también a la comunidad que puedan tener su predio por fin legalizado, pero así 
mismo señor Secretario de Gobierno Carlos Arango con la autoridad y con respeto por la comunidad 
yo le voy a pedir a usted que tenemos que tener un control exhaustivo con mano dura pero con 
respeto ,Yumbo no aguanta una invasión más, mucho control a las invasiones ya lo hemos dicho 
empresarios, sector interreligioso, comunidad, instituciones educativas, gobierno, organizaciones 
sociales, ediles, representantes de la junta de acción comunal, articulando el mejor programa de 
desarrollo municipal en línea con el programa de desarrollo nacional y departamental porque en 
Yumbo también tenemos que fortalecernos para formular proyectos y traer recursos de la nación para 
que nos permita esa transformación que todos merecemos. hay que optimizar el recurso y la mejor 
manera es haciendo gestión para traer recursos de la nación y el departamento, así mismo 
implementaremos las estrategias del PPY presupuesto participativo para Yumbo, para trabajar de 
manera articuiada, pero también los proyectos de iniciativa de economía popular, circular y solidaria 
los temas de responsabilidad social y el tema de las alianzas público privadas tenemos muchas 
actividades en estos primeros cien días, queremos poner a Yumbo muy bonito y ahí necesitamos la 
colaboración de toda la comunidad como ya lo dije solamente la parte de la Administración no lo va a 
poder hacer necesitamos el granito de todos ustedes los yumbeños, armaremos como bien lo decía 
nuestro concejal Felipe Muñoz un grupo multidisciplinario por parte de la Administración municipal 
para hacer toda la gestión ante la superintendencia de servicios públicos, porque este problema 
tenemos que solucionarlo lo más pronto posible que la superintendencia nos dé una respuesta clara 
qué va a pasar con la recolección del servicio de aseo de nuestro municipio, así pues a todos ustedes 
decirles que vamos a trabajar por encima de ideologías y de colores políticos ayer hicimos las 
invitaciones a todos los líderes sociales a los diferentes partidos políticos, a los ex aspirantes a la 
Alcaldía, a los ex Alcaldes, que la transformación de Yumbo es de todos aquí no queremos más 
rencores y odios, Yumbo tiene que cambiar, todos tenemos que halar para el mismo lado esperamos 
poder contar con la ayuda de todos ustedes concejales, secretarios y comunidad, hoy más que un 
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alcalde tienen un amigo Alexander Ruiz García está para trabajar por su municipio y no me queda 
más que decirles a todos los yumbeños un feliz y próspero 2024, Dios me los bendiga. 

8.- 	Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se emitió Himno al Municipio de Yumbo, siendo las 
12:05 horas, la señora presidente citó para el día 03 de Enero de 2024, a partir de las 09:00 
horas. 

-- 	7)_____ 
___--- 	1 	y_ 

DAISY MANCILLA GULO 	 LAURA GARCÍA MARIN 
Presidente 	 Secretaria General Adoc 

Técnico (E) 
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